

携手佛山中医院 便民服务送到家门口

日前,罗湖社区便民志愿服务联合佛山中医院药支部,在罗村文化长廊开展便民服务,将服务送到“家门口”,为超过300名居民提供多种服务与咨询。

“快走快走,不然一会就排起长龙啦。”当天上午,不少居民早早来到现场,在自己“心水”的摊位前驻足围观,等待志愿者们提供的多项服务。义剪、钟表义修、义诊……多个摊位都颇受市民青睐,渐渐排起长龙。

得知当天便民服务的通知,街坊李伯早早带着孙子来到现场,“霸”了个义剪的头位。“先带孙子剪个头发,然后再去其他摊位看看。”李伯表示,为了抢得先机,当天他8:15分就到场了,只为尝到“头啖汤”。

“阿姨,平时在生活遇到邻里问题或者困难,都可以向我们反映。”社区直联团队也在现场设置了咨询摊,收集居民意



便民服务队志愿者为居民提供义剪服务。

见,为居民排解。最受居民喜爱的是佛山中医院开设的义诊服务摊位。在摊位前,医生、护士为居民提供免费问诊和用

药建议,为居民派发中药汤剂,同时还通过问答互动的方式引导居民了解药品安全知识。

“现在社区便民服务的内

容越来越丰富,举办的频次也越来越密集,真正是把服务送到了我们的‘家门口’!”居民黄小姐表示,希望社区便民服务



义修志愿者为居民修理钟表。

发展越来越好,同时不断扩大服务的辐射半径。

罗湖社区便民服务队经过一年多的发展,目前已经成为了罗湖社区内的志愿服务品牌。“此次社区便民服务队与佛山中医院合作,为居民提供更多优质的志愿服务,获得了不少居民的好评。”罗湖社区便民服务队负责人表示,接下来将继续深挖资源,搭建平台,为居民提供更多优质服务。

撰文/吴泳 通讯员 叶芷

开展禁毒反诈骗宣传 共建“无毒无骗”校园



民警通过毒品样品,让学生对毒品有了更直观的认识。

近日,罗村派出所联合罗村启明星驿站走进芦塘小学,为200多名学生带来了一堂生动的禁毒、反诈骗教育课。

“毒品有什么危害?如何识别和拒绝毒品?”当天现场,平安南海大巡讲师、罗村派出所民警肖跃斌从一个提问开始,引发学生的思考。肖跃斌随后从一个交友不慎接触毒品的案例展开,深入浅出地讲解了毒品的分类、毒品的危害与如何防范毒品侵害等方面的知识,告诉学生们如何识毒、拒毒、防毒。

“如果遇到陌生人让你试试新玩意你该怎么办?”“我会直接拒绝,离开现场并拨打110报警!”讲课过程中,肖跃

斌还利用问答小游戏与在场师生进行互动,加深学生对毒品知识的理解。

在宣讲现场一角,展示出来的毒品仿真样本更是引起了学生们的极大兴趣。“‘止咳水’、‘跳跳糖’、‘奶茶’……难道这些‘零食’也是毒品?”通过民警的现场介绍,同学们认识了很多披上伪装的新型毒品,进一步提高了防毒、拒毒意识。

此外,民警还给学生宣讲了防范电信诈骗的相关知识,从生活中的诈骗小案例说起,告诉学生们面对陌生人、陌生电话时应该怎样去应对,增强了同学们对诈骗的防范能力。

不少学生们表示,通过这次的禁毒、反诈骗教育课,学到了很多平时课堂上学不到的知识。“原来毒品和电信诈骗一直都存在我们身边,我们在生活过程中也需要提高警惕和防毒、防骗意识。”学生小雪说,会将今天所学的禁毒、防骗知识分享给家人,从自己做起,共建无毒、无骗校园。

“希望通过巡讲让广大学生认清毒品的危害,有效防范电信诈骗,进一步增强学生抵御毒品、预防电诈的能力,净化学习环境,共建无毒、无骗校园。”肖跃斌表示。

撰文/摄影 吴泳 通讯员 肖跃斌

硬笔书法小组开班 职工子女踊跃参加

新光源职工·家服务中心开展职工子女硬笔书法小组活动

日前,“妙笔生辉,传承经典”职工子女硬笔书法小组活动在新光源职工·家服务中心举办,吸引了20多名职工子女积极参加。

“学书者首先要掌握正确的书写姿势:头正、身直、臂开、足安。”当天,在华南师范大学书法协会的学生志愿者的指导之下,20多位小朋友端正姿势,从一笔一划开始,全神贯注练习硬笔书法的基础笔画。

“拇指和食指要握在离笔尖2厘米的地方上,胸口要离桌面一个拳头的位置。”现场,志愿者们手把手指导学生,从坐姿、握笔手法、下笔力度以及字的笔画和结构上给予详细指点。

“我写的字一直都不好看,这次参加学习就是希望提高自己的书法水平。”在老师指导下,关韵斯正在练习“一”字。“看起来简单,但想写好可没那么容易。”刘

嘉怡表示,练习过程中,自己的心在书写过程中慢慢平静下来,对书法艺术也越发感兴趣。

小学阶段是学生养成良好书写习惯、掌握汉字书写技巧的关键时期。据了解,本次书法小组活动由新光源园区企业康荣高科新材料有限公司主办,接下来还将继续开展7堂硬笔书法教学课程,围绕《致良知》、《弟子规》等中华优秀传统文化书籍进行授课,让职工子女在练习硬笔书法的同时,学习传承中华优秀传统文化。

“希望通过活动,帮助职工子女形成规范的书写姿势和执笔姿势。同时,增加园区职工的沟通交流,为促进园区职工关系、职工和子女的亲子关系搭建平台。”新光源职工·家服务中心工作人员黎靖明说。

撰文/卢敬莹 通讯员 黎靖明 图片由通讯员提供



志愿者耐心指导小朋友练习书法。